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Όλο και πιο κοντά η… βόρεια Σαχάρα
Θα μάθουμε να ζούμε με την... αφρικανική σκόνη!

Από ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΑΤΡΙΣ  Τελευταία Ενημέρωση Ιαν 26, 2019

αφρικανική σκόνη ήρθε, την… εισπνεύσαμε και απήλθε για την Κρήτη!  Οι καιρικές συνθήκες που
επικράτησαν από το βράδυ της Πέμπτης στο νησί μπορεί να μην συγκρίνονται με όσα ζήσαμε τον
Μάρτιο του 2018, όμως κατάφεραν να χρωματίσουν κίτρινη την ατμόσφαιρα.

Απόκοσμο ήταν το τοπίο χθες και το σκηνικό του καιρού ολοκληρώθηκε με τις ισχυρές βροχοπτώσεις
που σημειώθηκαν μετά από το μεσημέρι ενώ δεν έλειψαν οι ισχυροί άνεμοι.

Ο  υπεύθυνος του Εργαστηρίου Περιβαλλοντικών Χημικών Διεργασιών του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ.
Νίκος Μιχαλόπουλος, αναφέρει στην «Π» πως, σύμφωνα με όσα κατέγραψε ο σταθμός του Ιδρύματος στη
Φινοκαλιά, η μεγαλύτερη συγκέντρωση αφρικανικής σκόνης σημειώθηκε το βράδυ της Πέμπτης, στις 8 με
9 η ώρα, και έφτασε τα 1.500 μικρογραμμάρια ανά κυβικό μέτρο αέρα.

Χθες το πρωί, το φαινόμενο άρχισε να υποχωρεί στην Κρήτη, είχαμε σκόνη της τάξης των 200 με 300
μικρογραμμαρίων ενώ από τη στιγμή που ξεκίνησαν οι βροχές και καταιγίδες, η σκόνη μάς αποχαιρέτησε
αφήνοντας πίσω της λάσπη.

Ένα... πέπλο «τύλιξε» το φρούριο Κούλε
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Οι συγκεντρώσεις της αφρικανικής σκόνης, σύμφωνα με την ΕΜΥ

Σημειώνεται πως η μέση ημερήσια τιμή που
είναι αποδεκτή από την Ε.Ε και κάθε
μεγαλύτερη τιμή θεωρείται υπέρβαση είναι τα 
50 μικρογραμμάρια.

Μία απόκοσμη ατμόσφαιρα επικράτησε χθες στο Ηράκλειο

Υποχωρεί το φαινόμενο
Σύμφωνα με την Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία, σήμερα θα έχουμε βροχές και καταιγίδες, κατά
τόπους ισχυρές, στην κεντρική, ανατολική Μακεδονία, τη Θράκη, τα νησιά του Αιγαίου, τα Δωδεκάνησα και
την Κρήτη που βαθμιαία θα περιοριστούν στα νοτιοανατολικά και θα εξασθενήσουν.
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Χιονοπτώσεις θα σημειωθούν στα ηπειρωτικά ορεινά ενώ ευνοείται η μεταφορά σκόνης στα
νοτιοανατολικά. Οι άνεμοι θα πνέουν στα δυτικά, τα κεντρικά και τα βόρεια από βόρειες διευθύνσεις 4 με
6 μποφόρ και στα υπόλοιπα από νότιες κατευθύνσεις 5 με 7 με βαθμιαία εξασθένηση.

Στην Κρήτη αναμένουμε νεφώσεις με βροχές και καταιγίδες, κατά τόπους ισχυρές και βαθμιαία
εξασθένησή τους από τις μεσημβρινές ώρες. Οι άνεμοι θα πνέουν νότιοι 5 με 7 μποφόρ και βαθμιαία
νοτιοδυτικοί 4 με 6 μποφόρ, με περαιτέρω εξασθένηση τη νύχτα. Η θερμοκρασία αναμένεται να κυμανθεί
από 9 ως 15 βαθμούς Κελσίου.

Αύριο, Κυριακή, νωρίς το πρωί προβλέπεται καιρός με πρόσκαιρα αυξημένες νεφώσεις, το μεσημέρι
πρόσκαιρα αυξημένες νεφώσεις και πιθανότητα βροχής ενώ τις βραδινές ώρες καλός καιρός με λίγες
νεφώσεις. Ο άνεμος θα είναι μεταβλητός, εντάσεως από 1 έως 3 μποφόρ από νοτιοδυτικές ως και
βορειοδυτικές διευθύνσεις. H θερμοκρασία θα κυμανθεί από 7 έως 15 βαθμούς Κελσίου, ενώ στα ορεινά
από 3 έως 9 βαθμούς Κελσίου.

 

Οι ισχυροί άνεμοι επιβάρυναν την ατμόσφαιρα και δυσκόλεψαν τις μετακινήσεις

Λασποβροχή…  κι όποιος αντέξει
Τροπικό κλίμα… με τα όλα του είχαμε χθες στην Κρήτη αφού μετά από τη σκόνη που ήρθε από την Αφρική,
σειρά είχαν οι έντονες βροχοπτώσεις.

Από τις μεσημεριανές ώρες και μέχρι αργά το απόγευμα, σημειώθηκαν έντονες καταιγίδες που σε
συνδυασμό με τη σκόνη προκάλεσαν ποτάμια λάσπης σε πολλά σημεία του οδικού δικτύου.

Οι μετακινήσεις των οδηγών γίνονταν σε πολλές περιπτώσεις με δυσκολία λόγω της ολισθηρότητας του
οδοστρώματος αλλά και τις ελλιπούς ορατότητας. Απόρρητο



Αυλές σπιτιών, αυτοκίνητα, δρόμοι ντύθηκαν
στα καφέ αφού ό,τι γλύτωσε από τη σκόνη δεν
κατάφερε να ξεφύγει από τη βροχή.

Οι Κρητικοί έζησαν μία ιδιαίτερα παράξενη
μέρα, εξαιτίας των καιρικών φαινομένων που
επικράτησαν χθες.

Το πρωί ξύπνησαν με μία απόκοσμη
ατμόσφαιρα και θυελλώδεις ανέμους και από
το μεσημέρι προσπαθούσαν να γλυτώσουν από
τη βροχή, με τους κεραυνούς και τις καταιγίδες
να συμπληρώνουν το παζλ του καιρού.

Η αφρικανική σκόνη μπορεί να φεύγει από
σήμερα, όμως οι βροχοπτώσεις που φέτος
έχουν… τιμήσει την Κρήτη θα παραμείνουν,
έστω και με χαμηλότερη ένταση.
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